

¡No ha pasado nada!

Política local

Los que acechan las ocasiones más triviales para lanzar sus profecías pesimistas, que auguran calamidades y conflictos han fracasado otra vez ruidosamente.

Ahora se decía que el Municipio quedaría disuelto por la dimisión de un concejal, y que se plantearía un difícil problema, en los serenos deslizamientos de la vida edilicia.

Y sin embargo no ha pasado nada, los acontecimientos se han sucedido lógicamente y normalmente y toda la cuestión ha quedado reducida al sacrificio de un honorable señor, cuya opinión discrepaba en un asunto trivial de la de sus compañeros de Concejo.

El gobernador civil señor de Castro y Santoyo que tantas pruebas ha dado de su exquisito tacto como gobernante y como político, ha sabido llevar este asunto a feliz término haciendo prevalecer el supremo ideal del bien común.

El asunto en sí no tiene importancia, ni de ninguna forma pudo considerarse como problema en estos tiempos en que las personalidades desaparecen, y los intereses y el amor propio se sacrifican en beneficio de la patria.

No es nuestro propósito discutir, ni menos aún comentar las causas que motivaron esta determinación en el citado edil, ni si llevaba o no razón al sustentar un criterio distinto al de la mayoría.

Pero lo que no pueda suceder es que este trivial incidente pueda ser origen de otras determinaciones, por afinidad, por compañerismo, por solidaridades, porque eso al fin y al cabo sería volver desgraciadamente a los funestos tiempos en que los Concejos se dividían en sectores sin alma ni ideales, supeditados a los caprichos y a la voluntad de sus jefes.

Hoy no debe haber ni jefes ni esclavos de sus órdenes, y si al fin de cuentas, ha querido hacerse de los Ayuntamientos una agrupación de hombres leales y buenos que pongan a contribución sus prestigios y sus voluntades en bien de su patria chica deben hacer, están obligados a ello, como los viejos jueces toledanos al pisar las gradas del tribunal.

Sacificar ambiciones, personalismos, pasiones y afectos en aras de la razón y la justicia o sea en beneficio del pueblo cuyos destinos administrativos les están confiados.

Tal es el programa ideal de esta política sin política, de esta modalidad saludable que ha destruido los viejos moldes donde se dió efectividad tangible a tanta abominación.

Porque no es la hora de los caprichos que triunfan ni de los amores propios que se imponen. Vivimos en los momentos laboriosos de una intensa reorganización moral, que exige de todos algo de abnegación y sacrificios.

Y no es solamente en la Casa de la Villa donde debe imperar esta idealidad, sino en el pecho de cada ciudadano en la conciencia de todos los españoles, en el santuario de todos los hogares.

Con estos políticos, o con los que vengan después, siempre mirando al porvenir, a las alturas, jamás al pasado ni a las sombras.

Los vaquinos funestos, de conflictos y problemas han fracasado, y se impone el buen sentido y la disciplina.

Almería tiene por desgracia problemas fundamentales en que pensar y que tratar de resolver para que pueda preocuparse por cuestiones pequeñas y al fin lo mismo puede servirle a la región y a la patria desde una poltrona que desde el despacho particular o en plena calle.

Política Municipal

El Excmo. Sr. gobernador civil trasladó con fecha de anteaer al señor alcalde de la capital el oficio que ha dirigido a don Rafael Calatrava Ros, concejal de este Ayuntamiento, en el que le manifiesta que visto su atento escrito fecha 17 de julio próximo pasado, y teniendo en cuenta los motivos por los cuales se consideraba obligado a poner a su disposición el cargo de concejal del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, dimitiendo el mismo, había acordado acceder a sus deseos y en su consecuencia aceptarle la dimisión del expresado cargo quedando altamente satisfecho del celo, de la inteligencia y honorabilidad con que lo ha venido ejerciendo y lamentando en extremo el tener que privar a la Excmo. Corporación Municipal de su excelente concurso y meritosísimos servicios con los cuales espera siempre contar para utilizarlos en bien de la ciudad y del interés general, allí donde las circunstancias lo requieran y los consilere necesarios, manifestándole que le complacen mucho sus francas afirmaciones de adhesión a la más leal al Gobierno de S. M. así como las afectuosas frases de respeto que expresa para la Corporación a que voluntariamente y por razones estimables deja de pertenecer.

El señor gobernador comunicó para su conocimiento, el de la Excmo. Corporación Municipal de su muy digna Presidencia y demás efectos manifestándole que espera que por todos y por cada uno de los dignísimos señores concejales dando evidente prueba de adhesión incondicional al Gobierno de S. M. y de disciplina ejemplar en el cumplimiento de sus deberes será desde luego respetada y acatada su anterior resolución que sin admisibles ulteriores consecuencias pone fin al incidente surgido en el seno de la Excmo. Corporación por inevitables diferencias de criterio que en todo momento deben ventilarse y así confía suzuda en lo sucesivo, sin apasionamientos, personalismos, ni extrinsecias, y si en cambio dentro de la mayor euanimidad y sin quebranto de esa armonía y cordialidad de relaciones que en aras del mejor servicio, del bienestar de la ciudad y del interés supremo de la Patria debe siempre reinar.

Usos tan diversos han permitido perfeccionar de tal suerte la fabricación de las agujas, que en la actualidad, es una de las industrias más curiosas y que demuestran mejor el poder de la división del trabajo, gracias al cual los objetos más costosos se venden hoy a precios extraordinariamente baratos.

Concretándonos a las agujas corrientes para coser a mano, he aquí las principales operaciones de su fabricación. Principiase por tomar hilos o alambres de acero, que forman haces o manojos; devanarlos, cortarlos en trozos de la longitud que han de tener las agujas, y afilarlos por los extremos. En estas operaciones intervienen diferentes obreros especializados, habiendo en cada fábrica, al efecto, el número suficiente de piedras de amolar movidas todas por una rueda hidráulica o eléctrica. Después otros operarios taladran las agujas por el extremo opuesto a la punta para hacer los ojos.

Estos operarios son tan diestros, y ejecutan su trabajo con tal rapidez y habilidad, que, jugando, taladran el alambre más fino y pasan un hilo al través con la mayor limpieza. Siguen luego las operaciones para templar las agujas; recocerlas de nuevo para que no resulten quebradizas; pulirlas, afinarlas, clasificarlas y por último, empaquetarlas, en cuya forma se presentan en el comercio.

Tal es en síntesis, el origen e historia de la aguja, santo emblema de la virtud y del trabajo de la mujer; precioso talismán contra la miseria y escudo que nos defiende de la esclavitud y de la pobreza, asegurándonos un porvenir decoroso e independiente, cuando se sabe manejar con honradez.

Grande es su pequeñez, la aguja ha sido en todo tiempo motivo de inspiración para escritores y poetas, que han consagrado a ella las más hermosas composiciones. Gabriel y Galán, en su delicada poesía «La niña mejor» de dice las más sentidas estrofas a enaltecer las labores de la costura y el bordado; y el poeta festivo Vital Aza, dirigiéndose a una señorita erudita, que pasaba el tiempo leyendo a Cicerón y a Voltaire sin preocuparse para nada de sus obligaciones domésticas, le dice con aquel humorismo peculiar de su estilo.

Mientras usted engolfada está en serias reflexiones, anda el papá sin botones, con la camisa rozada y un siete en los pantalones.

Si, bueno es saber de todo, hasta retórica y poética; pero no olvidemos jamás, la aguja y el dedal, al menos, para coser, cuando esté roto, el pantalón de papá.

Celia CID PÉREZ Por su superior calidad y elaboración se impone la horchata de chufas líquida que vende «La Campana» a 20 céntimos el vaso grande. Plaza del Carmen 3.

Política Municipal

El Excmo. Sr. gobernador civil trasladó con fecha de anteaer al señor alcalde de la capital el oficio que ha dirigido a don Rafael Calatrava Ros, concejal de este Ayuntamiento, en el que le manifiesta que visto su atento escrito fecha 17 de julio próximo pasado, y teniendo en cuenta los motivos por los cuales se consideraba obligado a poner a su disposición el cargo de concejal del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, dimitiendo el mismo, había acordado acceder a sus deseos y en su consecuencia aceptarle la dimisión del expresado cargo quedando altamente satisfecho del celo, de la inteligencia y honorabilidad con que lo ha venido ejerciendo y lamentando en extremo el tener que privar a la Excmo. Corporación Municipal de su excelente concurso y meritosísimos servicios con los cuales espera siempre contar para utilizarlos en bien de la ciudad y del interés general, allí donde las circunstancias lo requieran y los consilere necesarios, manifestándole que le complacen mucho sus francas afirmaciones de adhesión a la más leal al Gobierno de S. M. así como las afectuosas frases de respeto que expresa para la Corporación a que voluntariamente y por razones estimables deja de pertenecer.

El señor gobernador comunicó para su conocimiento, el de la Excmo. Corporación Municipal de su muy digna Presidencia y demás efectos manifestándole que espera que por todos y por cada uno de los dignísimos señores concejales dando evidente prueba de adhesión incondicional al Gobierno de S. M. y de disciplina ejemplar en el cumplimiento de sus deberes será desde luego respetada y acatada su anterior resolución que sin admisibles ulteriores consecuencias pone fin al incidente surgido en el seno de la Excmo. Corporación por inevitables diferencias de criterio que en todo momento deben ventilarse y así confía suzuda en lo sucesivo, sin apasionamientos, personalismos, ni extrinsecias, y si en cambio dentro de la mayor euanimidad y sin quebranto de esa armonía y cordialidad de relaciones que en aras del mejor servicio, del bienestar de la ciudad y del interés supremo de la Patria debe siempre reinar.

Usos tan diversos han permitido perfeccionar de tal suerte la fabricación de las agujas, que en la actualidad, es una de las industrias más curiosas y que demuestran mejor el poder de la división del trabajo, gracias al cual los objetos más costosos se venden hoy a precios extraordinariamente baratos.

Concretándonos a las agujas corrientes para coser a mano, he aquí las principales operaciones de su fabricación. Principiase por tomar hilos o alambres de acero, que forman haces o manojos; devanarlos, cortarlos en trozos de la longitud que han de tener las agujas, y afilarlos por los extremos. En estas operaciones intervienen diferentes obreros especializados, habiendo en cada fábrica, al efecto, el número suficiente de piedras de amolar movidas todas por una rueda hidráulica o eléctrica. Después otros operarios taladran las agujas por el extremo opuesto a la punta para hacer los ojos.

Estos operarios son tan diestros, y ejecutan su trabajo con tal rapidez y habilidad, que, jugando, taladran el alambre más fino y pasan un hilo al través con la mayor limpieza. Siguen luego las operaciones para templar las agujas; recocerlas de nuevo para que no resulten quebradizas; pulirlas, afinarlas, clasificarlas y por último, empaquetarlas, en cuya forma se presentan en el comercio.

Tal es en síntesis, el origen e historia de la aguja, santo emblema de la virtud y del trabajo de la mujer; precioso talismán contra la miseria y escudo que nos defiende de la esclavitud y de la pobreza, asegurándonos un porvenir decoroso e independiente, cuando se sabe manejar con honradez.

Grande es su pequeñez, la aguja ha sido en todo tiempo motivo de inspiración para escritores y poetas, que han consagrado a ella las más hermosas composiciones. Gabriel y Galán, en su delicada poesía «La niña mejor» de dice las más sentidas estrofas a enaltecer las labores de la costura y el bordado; y el poeta festivo Vital Aza, dirigiéndose a una señorita erudita, que pasaba el tiempo leyendo a Cicerón y a Voltaire sin preocuparse para nada de sus obligaciones domésticas, le dice con aquel humorismo peculiar de su estilo.

Mientras usted engolfada está en serias reflexiones, anda el papá sin botones, con la camisa rozada y un siete en los pantalones.

Si, bueno es saber de todo, hasta retórica y poética; pero no olvidemos jamás, la aguja y el dedal, al menos, para coser, cuando esté roto, el pantalón de papá.

Celia CID PÉREZ Por su superior calidad y elaboración se impone la horchata de chufas líquida que vende «La Campana» a 20 céntimos el vaso grande. Plaza del Carmen 3.

Política Municipal

El Excmo. Sr. gobernador civil trasladó con fecha de anteaer al señor alcalde de la capital el oficio que ha dirigido a don Rafael Calatrava Ros, concejal de este Ayuntamiento, en el que le manifiesta que visto su atento escrito fecha 17 de julio próximo pasado, y teniendo en cuenta los motivos por los cuales se consideraba obligado a poner a su disposición el cargo de concejal del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, dimitiendo el mismo, había acordado acceder a sus deseos y en su consecuencia aceptarle la dimisión del expresado cargo quedando altamente satisfecho del celo, de la inteligencia y honorabilidad con que lo ha venido ejerciendo y lamentando en extremo el tener que privar a la Excmo. Corporación Municipal de su excelente concurso y meritosísimos servicios con los cuales espera siempre contar para utilizarlos en bien de la ciudad y del interés general, allí donde las circunstancias lo requieran y los consilere necesarios, manifestándole que le complacen mucho sus francas afirmaciones de adhesión a la más leal al Gobierno de S. M. así como las afectuosas frases de respeto que expresa para la Corporación a que voluntariamente y por razones estimables deja de pertenecer.

El señor gobernador comunicó para su conocimiento, el de la Excmo. Corporación Municipal de su muy digna Presidencia y demás efectos manifestándole que espera que por todos y por cada uno de los dignísimos señores concejales dando evidente prueba de adhesión incondicional al Gobierno de S. M. y de disciplina ejemplar en el cumplimiento de sus deberes será desde luego respetada y acatada su anterior resolución que sin admisibles ulteriores consecuencias pone fin al incidente surgido en el seno de la Excmo. Corporación por inevitables diferencias de criterio que en todo momento deben ventilarse y así confía suzuda en lo sucesivo, sin apasionamientos, personalismos, ni extrinsecias, y si en cambio dentro de la mayor euanimidad y sin quebranto de esa armonía y cordialidad de relaciones que en aras del mejor servicio, del bienestar de la ciudad y del interés supremo de la Patria debe siempre reinar.

Usos tan diversos han permitido perfeccionar de tal suerte la fabricación de las agujas, que en la actualidad, es una de las industrias más curiosas y que demuestran mejor el poder de la división del trabajo, gracias al cual los objetos más costosos se venden hoy a precios extraordinariamente baratos.

Concretándonos a las agujas corrientes para coser a mano, he aquí las principales operaciones de su fabricación. Principiase por tomar hilos o alambres de acero, que forman haces o manojos; devanarlos, cortarlos en trozos de la longitud que han de tener las agujas, y afilarlos por los extremos. En estas operaciones intervienen diferentes obreros especializados, habiendo en cada fábrica, al efecto, el número suficiente de piedras de amolar movidas todas por una rueda hidráulica o eléctrica. Después otros operarios taladran las agujas por el extremo opuesto a la punta para hacer los ojos.

Estos operarios son tan diestros, y ejecutan su trabajo con tal rapidez y habilidad, que, jugando, taladran el alambre más fino y pasan un hilo al través con la mayor limpieza. Siguen luego las operaciones para templar las agujas; recocerlas de nuevo para que no resulten quebradizas; pulirlas, afinarlas, clasificarlas y por último, empaquetarlas, en cuya forma se presentan en el comercio.

Tal es en síntesis, el origen e historia de la aguja, santo emblema de la virtud y del trabajo de la mujer; precioso talismán contra la miseria y escudo que nos defiende de la esclavitud y de la pobreza, asegurándonos un porvenir decoroso e independiente, cuando se sabe manejar con honradez.

Grande es su pequeñez, la aguja ha sido en todo tiempo motivo de inspiración para escritores y poetas, que han consagrado a ella las más hermosas composiciones. Gabriel y Galán, en su delicada poesía «La niña mejor» de dice las más sentidas estrofas a enaltecer las labores de la costura y el bordado; y el poeta festivo Vital Aza, dirigiéndose a una señorita erudita, que pasaba el tiempo leyendo a Cicerón y a Voltaire sin preocuparse para nada de sus obligaciones domésticas, le dice con aquel humorismo peculiar de su estilo.

Mientras usted engolfada está en serias reflexiones, anda el papá sin botones, con la camisa rozada y un siete en los pantalones.

Si, bueno es saber de todo, hasta retórica y poética; pero no olvidemos jamás, la aguja y el dedal, al menos, para coser, cuando esté roto, el pantalón de papá.

Celia CID PÉREZ Por su superior calidad y elaboración se impone la horchata de chufas líquida que vende «La Campana» a 20 céntimos el vaso grande. Plaza del Carmen 3.

Crónicas del «Diario»

Los caballeros del ideal

Primero, se cazaban espuelas, se embutían en pesadas armaduras, cabalgaban en briosos corceles y daban al aire, ondeante como una llama, el airón de una pluma y la belleza de un ideal.

Lo conquistaban o hacían valer la existencia ilusionada, de sus sueños, con los golpes de sus lanzas y con las amapolas de su sangre.

¡Pasada la época heroica, la romántica dió paladines, le aboladas chisteras, pantalón de campana, fracs entallados y challinas de descomunales lazos, que se mostraban con gestos homéricos tras las barricadas y en los mítines populares, esclavos de una idea que ponía chiapa de gloria en los ojos ilusionados y fervores en el corazón.

Hoy en pleno triunfo de Mercurio, los ideales han perdido su cotización oficial y el que más y el que menos, busca la realidad de sus aspiraciones, en una despensa bien provista.

La idealidad altísima que hizo santos héroes y sabios en otros días más luminosos, apenas si basta hoy para hacer unos cuantos concejales aceptables.

Esto no es poco, pero es tan triste recluir las hermosas posturas de la madre Quimera en los estrechos límites de una poltrona edilicia.

Algunos de éstos que yo me permito llamar caballeros del ideal, me hicieron confidencias por esos pueblos de Dios que tienen un fuerte sabor egoísta y burgués.

Yo quiero regenerar mi pueblo que fué un nidal caciquil—dicen—hermosearlo, hacerlo bello y rico y además colocar a mis hermanos y a mis parientes, que tan alejados estuvieron siempre del presupuesto.

Otros son más concretos, mas idealistamente prácticos y buscan las palancas de las influencias más poderosas, para afianzar las propiedades de una comunal detentado, o los caudales milagrosos de una fuente aunque el pueblo se muera de sed y su veje se convierta en un erial.

¿Pero qué importa todo esto si se hace en el ambiente de los más patrióticos derechos?

Caballeros del ideal que llevan desplegado al viento como una bandera trágica el airón de sus egoísmos y de sus abominaciones que malogran y retardan el triunfo definitivo de otras aspiraciones de tan alto patriotismo que casi son santas.

Es un signo del tiempo que determina rotundamente una época de fracasos sentimentales.

Pero aún quedan herederos de Pedro Crespo, del reino castellano que interpretaba la justicia, con la firmeza de un dios que dialogan mano a mano con los descendientes de Ginesillo de Pasamonte, de Rinconete y Cortadillo, ralea de gallofos y picarros que se han vestido de una honorabilidad convencional, se han tocado con aires de patriotismos de guardarropía, y sacrifican todos los ideales, los malos y los buenos, los que elevan a lasumbres serenas e iluminadas, y los que sepultan en las charcas pestíferas de la abominación.

¿Héroes... santos... sabios...? No, comerciantes, industriales, caballeros de otro ideal que se emocionan ante un kilo de sardinas, como nuestros abuelos ante un bello gesto.

S. SERGIO

Notas Municipales

De Beneficencia

El médico-decano devuelve a la Alcaldía informadas las cuentas de Farmacia correspondientes al pasado mes de Junio.

Informes

El Juzgado de Instrucción del distrito de la Audiencia interesa informes sobre la conducta de Antonio Andújar.

Cartillas militares

El alcalde de Tabernas remite cartillas militares para Luis Guirado, Rafael Martínez y Manuel Montoya.

Licencias

Don Luis Sierra Gallardo solicita licencia para edificar cinco casas de planta baja en la calle de Luis Salute.

Otro señor lo solicita para solar dos casas en la calle de Murcia.

Arresto

La Alcaldía ha impuesto cinco días de arresto al empleado del Matadero municipal Rafael Leal.

De la provincia

Fuga de una esposa

Ohanes.—El vecino de Ohanes Mario Rosales Salmerón pasa en estos momentos por una terrible prueba que le pone de manifiesto la ingratitude del género humano, o más bien del sexo débil.

Ello fué que al llegar a su domicilio se vió sorprendido por la ausencia de su señora Rafaela González Lázaro, de 26 años y más salada que las pesetas.

Esperó un poco, después más de la cuenta, y cuando se pasó la noche en claro aguardando a la infiel se decidió a buscar el consuelo y el consejo de la Guardia Civil.

Estos lograron averiguar que la señora Rafaela se había marchado en unión de un hijo de

Un suceso raro

Albox.—La crónica de sucesos provincianos ha sido hoy parca y además de ello en los casos acaecidos, el destino quiere acercarlos a lo grotesco que su cráneo y al efecto alijaron toda la ropa blanca y doscientas pesetas que al fin y al cabo es lo que más indigna al furioso marido.

Realizadas determinadas averiguaciones éstas dieron por resultado que el médico don Diego Garrido Flores había roto y una bebida para aliviarla de una enfermedad del estomago y parece ser que al ingerir los medicamentos sobrevino una gran hemorragia, estando en el campo y por más señas debajo de una higuera.

Por todo lo relatado parece ser que se trata de un aborto.

La Guardia civil ha puesto el asunto en manos de la autoridad judicial.

Automóviles denunciados

Los Gallardos.—Por la Alcaldía de este pueblo han sido multados los dueños de automóviles José Rull Rodríguez y Vicente Aznar por infringir el reglamento.

La mejor horchata de chufa líquida helada se vende en

La Campana.

Plaza del Carmen 3.

INFORMACIÓN GENERAL

Madrid

Defensor de oficio al procesado por el atentado Garraf

El capitán general de Cataluña ha designado por oficio a un oficial del Ejército como defensor del procesado por el atentado de Garraf. José Garriga, habiendo sido ya designado por el procesado como defensor a don Antonio Dubois por lo que precisa resolver quien ha de defender al procesado en definitivo.

Consejo de Guerra

Se verificó el consejo de guerra contra el legionario Luis Pérez por el delito de hurto. El fiscal pide para el acusado seis meses de arresto y el defensor la absolución del procesado.

Se venden barriles construidos con maderas de Oporto y Galicia.

Razón: Miguel Criado, fábrica del Martinete.

La Bolsa

Table with financial data including Denda 4% Interior, Denda 4% exterior, Denda 5% amortizable, etc.

Colonia escolar

Suma anterior, 7.169'50. Enviado por el Alcalde de Mojácar, 100'00. Idem. por el Alcalde de Vélez Rubio, 100'00. D. Rafael Laraña, 25'00.

Combinación de jueces

Ha sido nombrado juez del distrito de San Sebastián de Almería don Luis Vacas que lo era de Palencia.

Firmas de Estado

Mañana se verificará la firma del convenio de tributación de las compañías francesas a España.

De la "Gaceta"

La "Gaceta" publica un decreto ley, extendiendo a los vinos, arroces, lanas y aceites, el régimen de préstamo individual y garantía prendaria establecido para agricultores.

Sombrerería Rosales

Gran surtido en sombreros flamencos. Gran rebaja de precios en Sombreros de Paja. Las últimas novedades en gorras de seda y punto.

Lea V. el "Diario"

DJS AJS SPANSKELINGEN

El magnífico vapor SAN TELMO cargará fíjamente el 9 del corriente para Oslo Bergen y demás puertos de Noruega.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El magnífico vapor HISPANIA cargará el 15 del corriente para Göteborg Stockholm y demás puertos de Suecia y Finlandia.

GERONA 5

Robo en un tren

Granada.—Entre las estaciones de Granada y Baeza se ha cometido un robo en el tren

Noticias de provincias

Un niño ahogado

Málaga.—Días pasados cuando se bañaban unos niños en la plaza de San Andrés desapareció el niño de nueve años José Barranguero.

Ayer los tripulantes de un barco pesquero que regresaba al puerto vieron flotar el cadáver siendo traído a Málaga. Se día cuenta al juzgado de Marina.

Un suicidio

Sevilla.—En Paradas se suicidó en su domicilio Miguel Barrera López de 21 años, ahorcándose.

Intervino el juzgado ignorándose los móviles que le indujeron a tan funesta determinación.

Accidente del trabajo

Sevilla.—En una obra de la calle de Betis sufrió un grave accidente del trabajo el albañil Diego de la Torre Juárez. Los médicos calificaron su estado de gravísimo.

Mejoría de Chaves

Valencia.—El diestro Francisco Tamarit «Chaves» ha mejorado algo dentro de la gravedad.

El diestro se queja de agudos dolores en el brazo, habiendo desaparecido la fiebre. Los médicos confían en salvarle sin necesidad de amputarle el brazo.

Por la clínica desfilan infinidad de admiradores y amigos interesándose por su salud.

Una mujer moribunda

Teruel.—En el barrio de la Virgen del Carmen el sereno oyó lamentos de mujer y acudiendo presuroso en su auxilio la encontró en una acequia y en estado agónico.

A poco de ingresar en la Casa de Socorro murió. Después se averiguó que se trata de la esposa del guarda de una fábrica de resinas llamada Micaela Granell, ignorándose si se trata de un accidente o de un suicidio puesto que no pudo declarar.

Un incendio

Ferrol.—En la pasada madrugada se declaró un formidable incendio en un establecimiento de tejidos de don Leonardo Cabaña.

Este y su esposa estaban en la Coruña a donde habían ido para ver la corrida de toros. Las pérdidas son de consideración.

Un superviviente de Annual perece ahogado

Badajoz.—Cuando paseaba en compañía de sus dos hermanos el joven Servando Aragostes por el paraje conocido por Charco del Toro del pueblo de Alconchet, tuvo la desgracia de caerse al Charco don de pereció ahogado.

Servando era uno de los pocos supervivientes de Annual.

Accidente motorista

Zamora.—Por evitar el tropello de un niño se volcó una moto guiada por Emilio Vivas resultando éste herido como a i mismo Emilio Vidal y Francisco Vicente que iban en el sidecar.

Chófer atracado

Granada.—En la madrugada de ayer cuando regresaba por el camino de la Sierra el chófer Luis Vázquez que guiaba el coche número 1462 de esta matrícula fué sorprendido por dos desconocidos que le obligaron a que se apeara del auto exigiéndole la entrega del dinero que llevaba.

Después le apalearon brutalmente dejándole en medio de la carretera sin sentido.

Robo en un tren

Granada.—Entre las estaciones de Granada y Baeza se ha cometido un robo en el tren

desvalijando un baul de la propiedad de un señor de esta capital que se dirigía a París con su familia.

Varios heridos en un incendio

Sevilla.—En una carbonería situada en el paseo de Florida se declaró un incendio.

Los bomberos trabajaron denodadamente para extinguirlo. Durante los trabajos se desplomó la parte alta del edificio resultando heridos dos bomberos de alguna gravedad.

También resultaron heridos el carbonero Domingo Remos y su esposa Ana Martín.

Las pérdidas ocasionadas por el siniestro son de consideración.

Un premio para un policía

Barcelona.—Al medio día cuando recibió el gobernador a los periodistas les manifestó que había recibido un donativo para el policía que más se hubiera distinguido en la detención del anarquista Domingo Masach.

Los tóxicos

Barcelona.—La policía persigue con tesón a los expendedores de tóxicos.

Anoche fué detenido en la calle Alta de San Pedro un sujeto llamado Pedro Leiva el cual fué multado con mil pesetas.

Se le encontraron veinte cajas de cocaína.

La actuación del juzgado

Barcelona.—Continúa con gran actividad las diligencias sumariales el juez señor Linares por el atentado contra el jefe del Gobierno.

Hoy tomó declaración a un arriero apodado el «Pepe» que habló con Domingo el día del atentado.

También prestó declaración el dueño del bar «Chicago» donde almorzó Masachs, y para mañana está citada su hermana.

El juez estuvo hoy en la Capitanía entregando al general Barrera sus actuaciones.

Es casi seguro que mañana el juzgado militar se inhiba y pase a la jurisdicción civil.

Atentado a un encargado de los talleres del ferrocarril

Barcelona.—El juez del distrito del Norte sometió a un extenso interrogatorio a Ramón Tapia por el atentado contra Eusebio Molina encargado de los ferrocarriles del Norte.

También se procedió al interrogatorio de Domingo Masach de cuyo resultado se guarda

gran reserva. Se sabe que este designó el sitio donde cenó y durmió la noche anterior a la del atentado.

Declararon dos guardias de Seguridad, el dueño de la fonda de la calle de Salmerón y el propietario de la casa de comidas de la calle de la Cruz Cubierta los que dijeron que les llamó la atención que Masach solo comiera ensalada, plátano y poquisimo pan.

También ha declarado la hermana del detenido, la que comenzó negando el parentesco y dijo además que no le veía ni se cartaba con Domingo desde hace tiempo.

Se sabe que Masach nació en la Barceloneta donde estuvo hasta los cinco años.

Incendio en una fábrica de aserrar madera

Sevilla.—Esta madrugada se produjo un violento incendio en una fábrica de aserrar madera de la calle de Gijón, quemándose toda la maquinaria y gran cantidad de madera.

Se hundieron a consecuencia del incendio tres naves de la fábrica.

Sección judicial

Para sentencias

En la sección primera se celebró la vista de la causa número 58 del año 1925 procedente del juzgado de Sorbas por el delito de tenencia ilícita de armas.

La misma sala celebró la vista de la causa número 245 del año 1922 por el delito de estafa.

Ambas quedaron concluidas para sentencias.

Señalamiento

Sección segunda. Vista de la causa número 54 del año 1924 procedente del Juzgado de Huerca-Overa por el delito de rapto.

Abogado, don Salvador Rosell. Procurador, señor Escobar.

El oro de Rodalquilar

Durante todo el día de ayer estuvo expuesto al público en el escaparate de la farmacia del «Perpetuo Socorro» la segunda remesa de oro extraído de los cuar. os auríferos de la mina «María Josefa».

Desfilaron numerosos curiosos que hacían comentarios optimistas del negocio que muy bien puede ser la solución para el problema económico de Almería.

Los mineros auríferos están de enhorabuena con tal motivo.

Toros en Almería. Grandiosas y extraordinarias Corridas de Toros durante la Feria y Fiestas de Agosto de 1926. Includes a diagram of the bullfight order for August 26 and 27.

EXTRANJERO

La situación en Méjico

Méjico.—El Arzobispo ha felicitado a todos los católicos por la actitud que han observado contra las disposiciones del Gobierno.

Muchos católicos vistieron de luto y en los balcones de algunas casas ondean crepiones negros.

En Córdoba se formó una manifestación de obreros a favor del Presidente Calles; pero al llegar frente a una iglesia, las campanas comenzaron a tocar el Angelus, arrojándose todos los manifestantes y comenzando a rezar.

Después continuaron su camino. El día 23, un católico atentó contra el Presidente Calles, disparando contra él dos tiros, que dieron en una pared, a pocos metros de donde marchaba el Presidente de la República.

El agresor fué detenido.

El regreso del capitán Loriga

Manila.—El aviador capitán Loriga que ha embarcado en el «Claudio López» se propone realizar una visita al Japón.

El célebre aviador regresará a España en el mismo trasatlántico.

El comercio se aparta de la cuestión religiosa

Méjico.—La situación no ha variado. La Asociación de Cámaras de Comercio y la Federación de Industrias ha decidido oponerse al boicot establecido por los católicos y mantenerse totalmente apartado de la cuestión religiosa.

Muere en la cárcel un obispo

Méjico.—Comunican de Veracruz que ha fallecido en la cárcel el obispo de la Diócesis.

Un consejero municipal que protestó de la actitud de los católicos al ser cerrada una iglesia fué muerto por un grupo de sediciosos.

De regreso de una expedición polar

Nápoles.—El general Nobile y sus camaradas italianos que tomaron parte en la reciente expedición polar, han llegado a Nápoles procedentes de Nueva York, siendo recibidos por la muchedumbre con entusiasmos y grandes muestras de simpatías.

Siguen los terremotos en el Japón

Tokio.—Se ha registrado una violenta sacudida sísmica, de corta duración, que ha originado enorme pánico entre el vecindario. Afortunadamente no causó víctimas señalándose solo algunos daños materiales.

Cinco niños muertos por un rayo

París.—Telegrafían de Spalato a los diarios dando cuenta de haber sido muertos por un rayo cinco niños que se encontraban jugando en la playa.

Terrible incendio

Bucaret.—Un violento incendio ha destruido totalmente una gran finca de labor, pereciendo entre las llamas trece personas, cincuenta caballos y numerosas cabezas de ganado.

MARRUECOS

El Peñón de Vélez y la isla de Alhucemas monumentos nacionales

Melilla.—Los periódicos de la población solicitan de los poderes que se declaren monumentos nacionales la isla de Alhucemas y el Peñón de Vélez de la Gomera, concediéndose esta recompensa como premio a la heroica resistencia de las guarniciones y del vecindario durante las asedios del enemigo.

Entre otros son hallados los restos del capitán Rada

Tetuán.—En los alrededores del zoco el Arbáa se han encontrado restos humanos, de camiones y de acémilas.

El teniente coronel de la Legión don Ricardo Rada han encontrado cerca de Fondak-illo los restos de su hermano don Rafael, que fué capitán del Ter-

cio. El coronel Millán Astray ha obtenido permiso del general Sanjurjo para trasladar los restos a Dar Riffien y renirle honores.

Cerca del Fondak-illo, se hallan varios camiones echados en la cuneta.

Para evitar los efectos del calor

Melilla.—En el territorio de Axdir, la elevada temperatura produce la descomposición de las materias explosivas, para evitar lo cual estas se depositan en cobertizos subterráneos.

Prohibición de permiso

Tetuán.—En la orden general de la plaza se recuerda a los Cuerpos la prohibición de permisos, salvo un caso de enfermedad de padres o hermanos debidamente comprobada.

Una mora se bautiza y se casa

Ceuta.—Debido a la labor ca tequista de la superiora del hospital de la Cruz Roja y la de otras ilustres damas, ha sido bautizada en la parroquia de los Remedios la mora de veinte años Aixa Ben Mate, imponiéndosele los nombres de María de los Dolores Martínez González.

Fué apadrinada por el director del hospital, el comandante Martínez Roncales y la esposa del general Gómez Morato.

En breve contraerá matrimonio católico con el sargento de legionarios Tomás Muñoz Clemente que se halla convaliente en el hospital de las heridas recibidas ultimamente.

Varias noticias

Melilla.—Procedente de Cala del Quemado fondó el buque hospital «Castilla», con soldados enfermos.

—Cuando se hallaba de centinela en Targuist el legionario Andrés Alegre García se le disparó el fusil y se causó una herida grave en el pecho.

QUÉJAS JUSTAS

Una calle pintoresca

Yo recomiendo a los ediles del Excmo. Ayuntamiento que hagan una visita a la calle del Jaul desde la calle de la Fábrica del Gas a la playa de San Miguel.

Desde la boquera de los caballos hasta los talleres de la Maquinista es el sitio elegido para vaciar los escombros de los edificios derribados y depósito de todos los cacharros y cascotes de la ciudad y los destritos procedentes de la limpieza de pozos negros lo cual hace imposible el tránsito de las numerosas familias que quieren pasear por este pintoresco lugar.

Además no hay aguas potables y cuantas quejas se han dado resultan estériles.

Se impone pues que el Municipio dé órdenes encaminadas a evitar esto que representa una vergüenza para una ciudad que aspira tener una importante colonia veraniega.

LA MODA

Con sus caprichosas exigencias ha hecho de cuanto concierne al ramo de peluquería uno de los oficios más difíciles y de mayor esmero.

La moderna «Peluquería Inglesa» es sin duda la que más plenamente satisface el gusto más delicado tanto en cortes de melena, como en lociones, lavados de cabeza, masajes, etc., etcétera.—Príncipe, 29.

Baños de mar templados y frios

LA CAMPANA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS. "El Río de la Plata". Camisas percal fino para caballeros a 5 Pesetas una. Medias de Seda 1'25 par. Punto de seda ancho y sin defectos 750 corte. ESPLÉNDIDOS REGALOS A LOS COMPRADORES. LOS SÁBADOS VENTA DE RETALES.

Noticias y sucesos

A presentarse
Debe presentarse en el Gobierno Militar para asuntos que le interesan el soldado Juan José López Vihanco, de nueve a doce de la mañana.

El milagro de Santa Orberosa
Dicen las crónicas antiguas que aquella Santa primitiva que convivió largos años con los pingüinos nuestros ilustres ascendientes, realizó el milagro de hacer marchar por las calles a un pellejo de vino.

Esto no es ningún milagro en los tiempos que corremos y para demostrarlo ahí está el benemérito zapatero Luis Ledesma López de 53 años, que ayer abandonó sus útiles y trasegó tanto líquido, que sus pasos por la calle de Murcia constituyeron un acontecimiento.

Hasta que la guardia municipal que no entiende una jota de cuestiones bíblicas le llevó ante el Comisario, que ordenó su alojamiento en los calabozos hasta el día siguiente.

Viga que desaparece

Juan Ruiz Romero encargado del almacén de ferretería de los señores Lucas denunció en la Comisaría que estando transportando vigas de hierro al ci-

tado almacén notó la falta de una de 8 metros valorada en 50 pesetas.

Señaló como autor de la sustracción a un capataz. El asunto pasó al juzgado correspondiente.

Matarife irracible

Josefa Morales Puertas denunció que encontrándose en el Matadero municipal donde presta sus servicios como despojera, fué maltratada de palabras y obras por el matarife Rafael Leal.

También se trasladó este asunto al juzgado.

Autos denunciados

La guardia municipal presentó denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra los automóviles de esta matrícula números, 279, 749, 357 y 1.244 por marchar con exceso de velocidad y llevar los escapes abiertos contraviniendo las ordenanzas.

Otras vigas que vuelan

Por lo visto, ayer fué un mal día para las vigas puesto que también se presentó en la Comisaría el maestro albañil Juan López Plaza denunciando que le faltó la obra que realiza en el

Paseo de la Caridad habían desaparecido dos vigas de seis metros.

Denunció como autor del hurto al carrero de don Cristóbal Rodríguez, Enrique Almécija que la noche anterior había pernoctado en la obra.

Por escandalosos

La guardia municipal puso en presencia del Comisario a José Borbalán de 40 años, Juan Berenguel Andújar de 50 y a José Rodríguez de 43, porque en una taberna de la calle de Marcos, formaron un escándalo monumental.

Los tres escandalosos ingresaron en los calabozos.

Traslado

La afortunada administración de loterías número 5 «El gato negro» pone en conocimiento de su distinguida y numerosa clientela que se ha trasladado a la casa número 3 de la plaza de San Sebastián. (27-4)

Se necesita

un repartidor y un suplente. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Se vende

un piano completamente nuevo. Razón en esta administración.

Café exquisito

Los inteligentes reconocen que es el café superior el que se vende en el Café Colón.

Profesor García Duarte

Catedrático de la Especialidad. Enfermedades de los ojos y Anomalías de la visión. De 10 a 1 y de 4 a 6.—Hotel Simón.

Riña entre chófers

En la calle de Rueda López riñeron formando gran escándalo el chófer Eugenio Martínez de 20 años y su ayudante Francisco Martín de 15. Ambos fueron conducido a la Comisaría.

Cocheros denunciados

Por la guardia municipal fueron presentadas denuncias en la Comisaría contra quince cocheros por no llevar las tarifas de precios.

Agradecido

Hemos recibido unos bonitos programas anunciadores de las fiestas de agosto, que han tenido a bien enviarnos don Adolfo Mora y Francisco Moreno confeccionados en los talleres de don Emilio Orihuela.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Buques admitidos durante el día de ayer.

BUQUES ADMITIDOS

Vapor inglés «Cervantes» de Málaga con carga general. Pailebot «Fuente Ventura» de Málaga de arribada.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés «Cervantes» para Cartagena con carga general. Pailebot «Fuerte Ventura» para Palmas de Mallorca. Balandra «Eugenia» para Cádiz en lastre.

Para vestir con perfecta elegancia, La sastrería Inglesa

FABRICA DE ESPARTERIA Y CALZADOS DE GOMA DE JUAN MANUEL BRAVO. Calle Pescadores 40 y Granada 81.—ALMERIA. 55000 Pares de Alpargatas con piso de goma al increíble precio de 9 reales par. 20000 Pares de Alpargatas con piso de cañamo al precio de 5 reales par. 15000 Pares de Abarcas de gran duración al precio de 6 reales par.

Viajeros

ENTRADAS

H. Continental.—Don Francisco Murcia Abellán, de Aguilas; don Aurelio García Toranzo, don José Vidal Lledó, de Granada.

H. Central.—Don Felipe Aparicio, de Fianana.

H. Simón.—Don Manuel García Alegre, de Doña María.

H. La Perla.—Don Francisco Bernal, don Ginés Ballesta y don Francisco Lázaro, de Huércal-Overa; don Carlos Balseivo y don Antonio Torres, de Guadix; don Manuel Lara Camacho y don Lázaro Sehudman, de Granada; don Daniel Prast, de Sevilla; y don Carlos Fernández, de Berja.

Registro Civil

Ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. Nacimientos.—Mercedes Mohamedero Díaz. Defunciones.—Blanca González Parra. Matrimonios.—Ninguno. Distrito de la Audiencia. Ninguno.

TAURINAS

Desde las seis de la tarde de hoy estarán de manifiesto en los corrales de la plaza, los cuatro preciosos novillos de Santos, con los que se las han de entender mañana el gran artista creador del toro burlero Rafael Contreras «Lapiserla», en unión de Leris Charlot y el Guardia torero.

Espectáculos

Teatro-Circo Variedades

Función para hoy sábado: A las 10. La película cómica en dos partes, titulada «Banquete de Edgar». La grandiosa super producción en cinco partes, titulada «Juez de sí mismo». Por Antonio Moreno. Mañana domingo «Victima de la Ciencia».

NODRIZAS

Tomar el «Tesoro de las Madres». Aumenta y mejora la leche. Venta: Farmacias y Droguerías.

Diario Religioso

Día 7 de agosto. sábado: S. S. Cayetano, ej; Donato, ob; Pedro Julián, Fausto, Carpóforo, Exanto, Casio, Severino, Segundo, Licurio, y Domenico, mrs; Victorio, ob; y Alberto, ef.

La misa y el oficio son de San Cayetano con rito doble y color blanco. Jubileo de las cuarenta horas en San Sebastián.

Sombrereria Plaza

TIENDAS 8.

Los sombreros de paja y fieltro más baratos y elegantes los encontrarán en la Sombrereria de José Plaza. Gran surtido en gorras de todas las formas.—Especialidad en sombreros flamencos.

Consultorio de la Divina Infancia

A CARGO DEL DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ. MEDICINA Y CIRUGIA. Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RA Y O S X. ELECTROTERAPIA DIAERMA. Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5. GRANADA 27.—ALMERIA.

Atención Si quiere Usted ahorrarse tiempo y dinero en sus compras visite Las Carolinas. En donde encontrará el mejor surtido de Almería en Sedería, Lamería, Cortes de Traje para Caballero y toda clase de Tejidos. Casa especial en géneros para Lutos y Blancos-Lencería e Equipos de novia. Nuevas remesas todas las semanas. Se liquidan 5.000 metros de Batistas de Crepés y Otomanes estampados que antes valían a 1'25 ahora 0'75. Otros 5.000 metros de Batistas estampadas que antes valían a 1'50 ahora a 1 peseta. Otros 5.000 metros de Percales que antes valían a 1'50 ahora a 1'25. Precio fijo Verdad. Precios especiales para revendedores. Regalos al efectuar las compras. Tiendas núm. 1. Frente a la Sombrería de Rosales.

Vapores Correos Franceses. De la Societé Generale de Transports maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA y VALDIVIA FLORIDA y PINCO.

Mendoza: Saldrá de Almería el 12 de Agosto de 1926, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina: Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1926, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera De 10 años cumplidos un entero 527'50 pesetas incluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pase en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas designadas a este puerto.

Para más informes su consignatario, Hijo de Ricardo Giménez (S. S. C.) Boulevard del Principe, 76, Almería y Cortina del muelle, 21 y 23, Málaga.

BÁLTICA. Compañía Danesa de seguros Generales. Seguros: INCENDIOS - MARITIMOS - COSECHAS. CAPITAL: 17.000.000 coronas danesas (28.000.000 pesetas). Delegaciones en ALMERIA. —Ramo incendio.—Vicente Blanes.—Bomba, núm. 7 —Ramo marítimo.—José Alemán.—Alvarez de Castro, 14

Cerveza superior marca La Mezquita. Pedida en cafés y os convencereis de su superior calidad. Depósito para la capital y provincia. LUIS RONCO Y HERMANOS.—REAL, 79

Compañía de depósitos comerciales DEL PUERTO DE ALMERIA. Depósito franco para mercancías Nacionales y Extranjeras. ANDÉN DE COSTA. TEJACOS. MUELLE DE PONIENTE. Oficinas: Telegramas. Almacenes

Lea Usted Diario de Almería

DR. JOSÉ ESTEBAN NAVARRO. Especialista en enfermedades DE LA Nariz, garganta y oídos. Conde Ofalia 22, primer Izquierda. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Dr. Rafael Aráez. MEDICO OCULISTA. Del Hospital Provincial. HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5. Boulevard del Principe, 79.

Miguel Garcia Algarra. OCULISTA. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. PASEO DEL PRINCIPE, 8

Isabel Abad de Etienne. Matrona Practicante. MURCIA, 29

Para elevaciones de aguas MOTORES de aceites «CROSSLEY» Y BOMBAS WORTHINGTON.—Entregas inmediatas. Vicente Aznar.—Conde Ofalia, 30.—Almería

Gran Restaurant «DIANA». Instalado en el Balneario. EL SITIO MAS AGRADABLE PARA LA TEMPORADA DE VERANO. COMIDAS A LA CARTA. ESPECIALIDAD EN PAELLAS, EMBUTIDOS DELAS CASAS MAS ACREDITADAS. VINOS DE LAS MENDRES MARCAS. BOCADILLOS. SANDWICH. ELABORACION DIARIA DE CHURROS.—SE SIRVEN COMIDAS DE ENCARGO. Precios económicos.—Servicio diario de autobuses a partir desde el domingo.—HAY TELEFONO

Sastrería Herrada. Plaza de Canalejas, 4. Almería. Esta casa pone en conocimiento de su distinguida clientela que ha recibido un gran surtido en géneros propios para la presente temporada de primavera y verano. Dr. G. Verdejo Acuña. Laboratorio de Análisis Clínicos. Bacteriología. Enfermedades de la Piel. Sífilis, venéreo. Consulta de 3 a 5.—GERONA, 10. Vestirse siempre en casa Bedmar sastrería Inglesa

(Folleto núm. 30) APUNTES PARA UN Índice de hijos ilustres de Almería y su provincia (NOTICIAS BIOGRÁFICAS)

muriese había fallecido en Almería, pérdida la razón, su hermano el Teniente Coronel de Infantería don Martín de los Llanos y Calderón de la Barca, que en su hoja de servicios contaba cuarenta y dos acciones de guerra y fué mencionado con alabanza por Alcázar y Sorpa por su brillante comportamiento en la campaña de Joló.

La casa de Llanos se ha extinguido en Almería. Llopis. Ha dejado este apellido tres escritores a Almería: don Francisco Llopis Pérez, autor de la obra titulada «La cuestión an-

tillana»; don Antonio Llopis Pérez que publicó «Vida política de don Nicolás Salmerón»; y por último don Juan Llopis Gálvez que nos dejó un programa de Geografía, una Historia de España y otra Universal.

La actividad prodigiosa de don Juan Llopis Gálvez, su bien conocida memoria especificadora de nombres y fechas, le valieron para obtener en buen lid primero una cátedra en el Instituto de Almería, más tarde la de Geografía e Historia en el de Palma de Mallorca y por último la de Barcelona. En el periodismo trabajó bastante y hombre de ideas avanzadas luchó siempre por mantener enhiesta la bandera de su credo político.

El Ayuntamiento de Almería ha sabido demostrar su admiración por este sabio, dando su nombre a una calle trasversal de la Reina.

Maldonado. Este apellido que vino con los Solís de Salamanca en la toma de Almería, se significó con multitud de hombres emi-

nentes en la ciencia y en la política.

D. Juan Francisco Maldonado era Provisor en 31 de diciembre de 1685, fundando en Almería el voto de San Silvestre.

D. Antonio Maldonado, en 1708, prebendado, tuvo de paje a don José del Campillo, que llegó a ser ministro de Felipe V.

Continúan los de este apellido desempeñando en la Capital, puestos eclesiásticos y civiles, hasta llegar a don Francisco Maldonado y Entrena, que fué desde 1875 al 79 concejal, cesando en dicho cargo para ser oficial primero del Ayuntamiento y Secretario interino. En 1881 desempeñó el juzgado municipal con gran acierto. Volvió a ser concejal el 84 y el mismo año más el 90, 92 y 94 fué Diputado provincial; por último en 1901 tuvo el cargo de Gobernador civil de Canarias, falleciendo en Berja el primero de mayo de 1902.

Su hijo don Joaquín con gran aprovechamiento obtuvo el título de Doctor en Derecho, siendo Concejal desde el 1903 al

911, abandonando después parece que definitivamente a Almería.

Marín

El apellido Marín que procede según unos de un hermano de don Fabila y según otros de una de las veintiocho familias genovesas pobladoras de Murcia, se hizo famoso en la Reconquista, significándose en Vélez-Rubio, don Pedro Marín que, como procurador del Marqués de los Vélez, estableció unos capítulos u Ordenanzas sobre las aguas del Maimón que intituló «Libro de Alporchón», y don José Marín García gran filántropo y fundador del Colegio de San José.

En Vélez-Blanco suena don Diego Marín, nombrado por Don Juan de Austria, Embajador en Marruecos, que era natural de dicha villa; y en Almería el Capitán don Diego Marín, Corregidor en 1620 cuando llegaron a la capital las reliquias de San Indalecio, y que este mismo año puso en estado de defensa la ciudad con 24 arcabuces y 6 mosquetes que compraron los Capitulares, 10 mos-

quetes más que dió el Obispo y algunas armas proporcionadas por don Inigo Briceno.

En 1525 (24 de abril) con motivo de la guerra con Inglaterra, se encargaron de la defensa de la capital y corte almeriense Alonso Marín el Viejo y su hijo Francisco, determinando éstos que a la vista del enemigo diera la señal la campana grande de la Iglesia Mayor, subriese la infantería la muralla y Cuerpos de guardia, sirvieron los paisanos las cinco fuerzas de artillería de la Torre del Firo, la Puerta de Purchena fuese defendida por la gente de mar y a pedradas; las mujeres, niños, ancianos y monjes se refugiarían en la Alcazaba, los moriscos bautizados se encerrarón en murallas o se echaron fuera de la población, y que se tapiase la «Puerta baja» Puerta de la Atarazanas. Habiendo obtenido nuestra flota una victoria contra los ingleses se cantó el Te Deum en 9 de diciembre de 1625, y como prueba de gratitud a los Marín se puso su nombre a la plaza donde vivían. A propuesta de don Geróni-

mo Xibaja y Venegas en 12 de febrero de 1627, se vendieron las armas antes compradas y con los morteros y pedreras se fundieron las campanas colocadas en la Torre de la Catedral.

Como hijos notables y vecinos de Almería de este apellido figuran: Don Rodrigo Marín Magistral de esta S. I. Catedral en 1727; don Francisco Regidor en 1707; don Juan Miguel, Regidor en 1727; don Indalecio Pedro Marín y Castro, Regidor en 1727; don Juan Miguel Marín Fajardo y Benavides, Regidor en 1729; don José María Ibáñez y Marín, Obispo en 1730 al 34; don Pedro Marín, Jurado en 1730; don Manuel, Presbítero en 1731; don Francisco de la Cruz Marín, Marqués de Dos Fuentes, Regidor en 1743; Gerónimo Marín y Aguilar, Regidor en 1784; otro Gerónimo, Capitán de Inválidos en 1794; doña Rafaela Marín y Lara, dama ilustre y notable filántropa en 1803; don Antonio Marín y Luna, Regidor en 1826; Diego Marín y Yaquez, Regidor en 1841; y don José Marín Raldo, notable Arquitecto en 1859. Con este individuo parece de

saparecer el apellido en Almería.

Martínez Almagro

Esta familia, extinguida en Almería, se hizo famosa con don Juan José Martínez en 1731 don Juan Bautista Almagro. Diputado del Común en 1774, Regidor en 1778 y Alcalde del Crimen en 1793; don Pedro Almagro Martínez, Capitán de Milicias en 1793; Indalecio Pedro Martínez, Depositario en 1763; Francisco Almagro, Comisario de Policía en 1810; Juan Antonio Almagro, Diputado a Cortes en 1837.

Juan Felipe Martínez Almagro, Diputado a Cortes en 1840 y además del 44 al 45 y 46; del 49 al 20 fué Diputado por Sanabria (Zaragoza) y del 50 al 58 por Almería. El 26 de marzo del 44 fué Subsecretario de Gobernación, el 4 de noviembre del 45, Mayordomo de Semana de S. M. y en 24 de julio del 46 vino a entregar la R. O. autorizando las Obras del Muelle, por cuya gracia la Casa de la Viuda de Santa María publicó un folleto en su alabanza con preciosas poesías de don

